

逛市场

今年荔枝新鲜上市

“妃子笑”有点“笑”不出来

记者 沈烨冰

前些天,刚刚上市的荔枝在上海卖到80元一公斤,算下来一颗要2元,该话题上了热搜,引发全国网友讨论:实现不了“荔枝自由”。然而,一个好消息是,德清市民吃荔枝不用那么贵。

昨天,记者走访水果批发市场和多家水果店了解到,目前德清已有来自海南的“妃子笑”荔枝批量上市,每公斤不到40元,算下来1颗不到1元,有的甚至不到0.8元。

荔枝新上市身价不贵

记者来到千秋广场附近的一家连锁超市,在水果区看到新鲜的荔枝摆上了专属柜台,价格标签上标注着“每公斤39.6元”的字样,不

时有市民上前挑选。

“五一之后刚到的货,说实话这个价相对于其他当季水果来说比较高,但不算贵。”老板王先生说,之前也听说外地有荔枝卖到80元一公斤,“德清没有那么贵。现在40元一公斤,跟往年同期相比还有点降价。”

新入市的这一批荔枝都是来自海南的“妃子笑”,果色红绿相间,个头并不是很大,分装好的,也是39.6元一公斤。记者挑了一盒价格为18.75元的荔枝,打开后仔细数了一下,一共有24颗,算下来每颗约是0.78元,甚至不到8毛钱。

随后,记者在群益街、永安街等地方发现,不论是水果连锁超市,还是大小不一的水果店,基本上都有新鲜荔枝在售,而且同样是

海南的“妃子笑”,价格则都在每公斤40元上下,最便宜的每公斤36元,个头较小;最贵的每公斤50元,果实的个头和饱满度都会高一些。

“品种都是一样的,只是品相、果肉大小不一样,价格就不一样。”一家水果连锁品牌的店面负责人刘先生告诉记者,现在最先上市的都是海南的荔枝,如果说有些地方卖得贵,德清相对便宜,货源的品质也许会有一些差别,但不至于让价格相差一倍,主要还是流通成本、渠道成本和品牌成本的影响。

一周后更便宜

据了解,进入5月中旬后,来自南方各个荔枝主产区的新货将大量进入我县,预计一个星期以后还会出现明显降价,市民吃荔枝将更

划算。

“5月开始是‘妃子笑’荔枝的盛产期,海南、广东、广西的新货每天都要进场。”批发商郑师傅告诉记者,去年是荔枝出产的“大年”,5月中旬时价格曾低至每公斤20元出头:“今年可能要到5月下旬或者六月中旬才有这个价。”郑师傅说。

业内人士称,在“妃子笑”大量出产的同时,接下来还有荔枝王、白糖罂荔枝、黑叶荔枝、桂味荔枝等多个品种进入市场,德清市民能吃到的荔枝品种会越来越

多。不过,值得提醒的是,荔枝的糖分较高,血糖较高或糖尿病人务必少吃。建议成人每天食用荔枝数量最好不要超过15颗;儿童因为血糖调节功能不及大人,每天最好食用不超过5颗。



学当小护士

5月11日,新安镇红十字会、镇卫健办联合该镇卫生院,为当地部分女学生开展“今天我是小护士”体验活动,让学生了解护士工作,掌握简单的急救方法,提高学生自救意识,共同迎接国际护士节和红十字博爱周的到来。

记者 姚海翔 通讯员 黄河



勿忘防灾减灾

场新中国成立成立以来破坏性最强的大地震,仅四川全省就有68712人遇难、17912人失踪。

汶川地震中,有许多瞬间给我们留下了无法抹去的记忆。

比如,男子用摩托车背着亡妻的照片。这个男人凭借着妻子的遗物,找到了被压在废墟当中的妻子。他说,要将妻子带回家,不然的话,死去的妻子会找不到回家的道路。

比如,一条妈妈留给地三四个月大的宝宝的手机短信。救援人员发现她的时候,她已经没有生命特征。在一堆废墟的间隙中,她双膝跪着,整个上身向前匍匐着,双手着地支撑着身体。在她的身体下面,躺着她的孩子,包在一个红色带黄花的小被子里。

这场大地震给我们带来了巨大的心理压力和难以愈合的心灵创伤,堪称国家和民族史上的重大

灾难。

这样的灾难我们不该忘,不能忘,也无法忘。然而,随着时间流逝,人们记忆很容易淡化,甚至有可能忘记。为此,自2009年起,经国务院批准,每年5月12日为全国防灾减灾日。一方面顺应社会各界对中国防灾减灾关注的诉求,另一方面提醒国民前事不忘、后事之师,更加重视防灾减灾,努力减少灾害损失。

众所周知,我国是世界上自然灾害最为严重的国家之一。在全球气候变化和我国经济社会快速发展的背景下,随着我们的财富增加,自然灾害损失也在不断增加,灾害风险进一步加剧。而在德清,我们每年遇到的自然灾害也并不多见。大家记忆深刻的有:1954年的水灾,1988年8月的强台风,99·6·30洪灾等。今天,我们只有牢牢记住这些曾经的痛,才能提高自己

的防灾减灾意识。事实上,最近几十年来,随着工业、交通等的迅速发展,各类意外事故造成的灾害也正在成为新的防灾减灾重点,各种交通隐患、消防隐患、危险品处理隐患,也时刻影响着我们的生命与财产安全,所以,警报长鸣,意义重大。

突发地震怎么办?突发火灾怎么办?突发洪水怎么办?突发暴雨怎么办?突发大风怎么办……或许,我们许多人还没有细细思考过,更没有认真地训练过,总以为灾难离我们很远。昨天看到一条消息说,新安镇中心幼儿园组织镇消防应急中队开展“防灾减灾进校园”主题活动,师生进行室内应急避险、按照疏散路线有序撤离等防震减灾演练,或许,这不仅小朋友们该学的一课,也是我们每一个成年人都应补上的一课。

一人

学生为“麻风村”白衣天使送祝福

记者 陈明月

“麻风病是怎么传染的?”“麻风病多久能恢复?”……在国际护士节到来之际,昨天上午,德清县中小学学生综合实践学校将研学课堂搬进“中国麻风第一村”——浙江省皮肤病防治研究所上柏住院部。

大家首先聆听了麻风知识讲座,随后有序参观了马海德馆、医疗器械馆等场馆,对麻风病的基本知识有了一定了解,也知道了护士们的辛苦与不易。“我们知道了麻风病可防可治,了解到护士们在这里坚守了二十多年,非常尊敬她

们。”五年级学生邵琼茹说。

浙江省皮肤病防治研究所上柏住院部俗称“麻风村”,平日里鲜少孩子过来。借着本次活动,这个安静的疗养院内多了份热闹和快乐。学生现场为护士和麻风休养员展示了抖空竹、诗朗诵等才艺表演,并给护士们献上了鲜花和祝福。

“很感谢同学们冒雨前来看望我们。”浙江省皮肤病防治研究所上柏住院部护士长汪萌萌十分感动,她说,老人们最期待的就是有人来看望他们。“作为医护人员,陪着老人们开开心心、健健康康地生活,就是我们最大的心愿。”

三地联盟 听老党员讲故事

记者 陈明月 通讯员 张丽

“过去条件十分艰苦,但是大家不畏艰难险阻,解决了一个个困难……”日前,在禹越镇钱塘村党员活动室内,传来朴素真挚的声音,讲话的正是来自桐乡市洲泉镇余安村的一对老党员夫妇——朱荣春和杨桂凤。

日前,为加强三地党建联盟协作交流,禹越镇钱塘村联合桐乡市洲泉镇、余杭区运河街道,开展了一次跨地区、跨时代的连心交流活动,来自三地的党员、学生及学生家长共同参加此次活动。

活动上,朱荣春结合1978年带领村民完成粮食增产增收的艰巨任务这一亲身经历,提醒在座少先队员们需时刻牢记“吃苦在前,享受在后”。听了老党员生动的讲述,两地学生家长教育孩子,要学习先辈吃苦耐劳的精神,特别是要在学校里发挥带头作用。在座的少先队员们也有了深

刻认识。借助“三地党建联盟”这一平台,通过此次“老”和“新”的交融学习,既弘扬传承老革命精神,也号召三地党员群众共同参与“学党史、悟思想”的队伍中来。

又讯:5月8日上午,乾元镇第一幼儿园开展“缤纷社团·传承经典”第五届欢乐文化节活动,让孩子们在积极、愉快的体验中,了解和亲近传统文化。

据了解,2020年,乾元镇第一幼儿园根据幼儿身心发展规律,调整特色教育方向,将幼儿兴趣与学校特色项目、教师特长相结合,开设“泥塑社团”“国画社团”“戏妆社团”和“点翠社团”等特色社团,用适合孩子的方式让他们亲近和了解戏曲。

活动后,孩子们和家长们代表还一起参加活动,体验捏泥人、画国画、画戏妆、做点翠等传统游艺。

记者 杨名

电信诈骗常防范

记者 陈明月 通讯员 姚海章

近年来,电信诈骗案件时有发生,诈骗手段花样百出、层出不穷。为提高辖区居民防范电信网络诈骗的意识,5月7日晚,禹越成校联合徐家庄社区开展了防范电信网络诈骗宣传教育活动。

培训会上,大家一起观看网络诈骗贷款诈骗、网络刷单诈骗及虚假购物诈骗等防诈骗视频。随后,禹越镇派出所相关人员围绕

电信网络诈骗含义、电信诈骗的常见手段、电信诈骗案件情况及主要表现形式三个方面展开,以案说法,详细讲解了防范电信诈骗的有效措施,提醒大家在日常生活中遇到此类情形要及时报警。此外,现场还进行了答题、咨询等活动。

大家纷纷表示,参加此次防范电信网络诈骗专题培训受益匪浅,今后一定时刻保持警惕,切实保护好自身及家庭财产安全。



5月11日,武康街道卫健办、红十字会在东风小学组织开展校园安全教育活动,通过应急疏散演练,学习心肺复苏等方式,让学生们学习防震减灾、应急事件处理知识,提高学生们的防灾自救能力。

记者 姚海翔 通讯员 沈莺虹

学急救 防风险

关于东衡大桥限制通行的公告
德清线东衡大桥(K6+149)前期受重载交通影响,存在行车安全隐患,经研究决定,自2021年5月15日起,对该桥梁实施限制通行措施,限高2.5米,限宽2.6米,只允许小型车辆和慢行交通通行。
洛舍镇人民政府
德清县公安局交通警察大队
德清县公路运输管理中心
2021年5月12日

生活广场
遗失启事
▲王阿方遗失浙江德清农村商业银行股份有限公司股金证,证号:512875,特此声明。
传播迅速 创业助手

拍卖公告
受委托,本公司定于2021年5月31日上午10时起(延时除外)在中国拍卖行业协会中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)上公开拍卖以下标的:
一、标的名称:
德清县武康镇营盘小区34幢2单元504室、34幢3单元505室、34幢3单元506室,建筑面积均为67.24m²。起拍价:59万元/套,拍卖保证金:10万元/套。
二、本次拍卖采用无保留价的网络增价拍卖方式。
三、展示看样及报名:即日起至2021年5月28日下午16时止接受咨询、查勘标的与报名,展示地点于标的所在地,竞买人须于2021年5月28日16时前向拍卖公司指定账户缴纳相应参拍保证金后,按规定办理网络报名手续。
四、联系地址:杭州市拱墅区朝晖路203号深蓝广场1407室。
五、联系电话:0571-85375288,15356161951 白先生。
浙江三江拍卖有限公司
2021年5月13日